

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“, a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter. (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Náudor grófhoz, 1895. márc. 6-án.

Előfizetési árak:

Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

Felolós szerkesztő és lap tulajdonos:

Németh Ödön

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.

Szerkesztőség: Simor-utca 39.

Kiadóhivatal: Számmer Imre könyvnyomdája.

Időjósok.

(P—y.) Valami tudós Entatni kezdte, van-e reális alapja annak a néphitnek, hogy a leveli béka időt jelez a brekegésével. A kísérlet eredménye az lett, hogy a zöld béka mindig brekeg, mert széllal van bélelve s a brekegés nem időjósítás, csak időöltés.

A politikai élet zöldbékái, a kormány kitarított lapjai is sokat brekegnek mostanában, de ez sem időjósítás, csak időlopás. Ilyenféle jóslatokat olvasat az ember: Ha Bánffy bukne, a Tisza klick is vele bukne és átmenne az oppozícióba, ettől pedig fél a király, mert ismeri a Tisza-oppozíció-erejét a multból. Bánffyt tehát fenn fogja tartani az ország és uralkodás nyugalma érdekében.

Ez a jóslás a Tisza klickből ered s most kerestetik hozzá egy ember, aki megijedne tőle. De hajh! nem igen akad, Tisza oppozíciójának sok pont állja útját, sötét pontok, bilhari pontok, melyek agyon ütnek az oppozíciót, de meg a népszerűség is régen fel van akasztva arra a szögre, a hová az elveket akasztotta s ilyen hosszú akasztásban erősebb népszerűség is megboldogulna mint a Tiszáé — volt.

A másik jóslás a kormány forrásából ered, mely megczukrozni óhajtja a horvát kilépés keserű piruláját. Ez a nagy mondas így szól: A horvátok Bécsből jött utasításra tagadták meg az aláírást, honnan veszedelmes áramlatok akarnak át törni hazánkba t. i. a nemzetiségi mozgalmak

A kutya.

— A „Fejérmegyei Napló“ tárczája. —

Írta: Tótleleki.

Ma mindent csoportosítanak. Világos, ha nem akarok az ösmertenségek homályában elmerülni, nekem is csoportosítanom kell okvetlenül. Úfanna néztem tehát van-e még valami a földön, a föld felett, vagy alatt a mit csoportokba össze nem foglaltak, illetve szét nem választottak volna. Mondhatom, a munka emberfeletti, volt, de nem sikertelen.

Nagy örömmre sikerült egyetlen ily szerencsés létezőt meg csipnem

S e lény nem más, mint: a kutya.

Fájdalom, a nagy öröm, mit felfedezésem önmagamnak okozott, rövidebb volt mint a dél-előtti szívárvány, vagy a julisi harmat. Mert hogyan foglaljam én össze vagy válasszam szét csoportokba a kutyát? Mikor „kutya vagy eb az mindegy“ és „egyik kutya másik eb“ szálló igék köztudatba ment igaz volta minden csoportosításra törekvő lépésnek kiméletlenül útját vágja.

* * *

Szerénytelenség nélkül mondhatom, rendkívül finom ember vagyok, előkelően finom és előzékeny különösen barátaimmal szemben.

Fájdalom! barátaim ezen rájuk nézve

segítsége. Ez is furesza beszéd. Bánffy talán Zala vármegyétől kéri az utasítást, nem szintén Bécsből? Vagy lehet-e jobb dolga a nemzetiségi aspirációknak, mint Bánffy kormányfala alatt? Hiszen a nemzetiségi kerületek mind állandóan a legodaadóbb kormányfali képviselőket választják. Talán azért, mert nincsenek megelégedve a kormány viszontszolgálatával?

A harmadik jóslás, hogy nem csak az alkotmány, de a liberális vívmányai is veszendőbe jutnak a Bánffy-rendszer bukásával

Hát eltekintve attól a paralitikus állapotoktól, hogy valaki a „liberális vívmányokat“ többre tartsa az alkotmánynál, egyébként is barátság ez.

Mik azok a liberális vívmányok? Egy csomó kivágott sajt, melynek meg van a héja, de belül csak hizott kukacok és óriási ürességek vannak.

Egy pár szép forma utálatos tartalommal, fehérre meszelt sir, belül telve csonttal és rothadással.

Törvény előtti egyenlőség — paralizással, szabad választás három millióval, nép folság — csendőr szuronyal, priviligium eltörlés — reffakciókkal, szabad verseny — protekcióval, szabad gondolkodás — szelid nyomással, alkotmányosság — lex Tiszával Egy szóval corrupezió. Hát ki bolond sajnálja, ha mind ez megbukik?! Épen jó siremlék volna a Bánffy sira fölé.

Fájdalom azonban, hogy az utolsó

kétségkívül nagy becsü előnyömet, értéke szerintem voltak képesek mérlegelni, s ez oknál fogva ma ott állok, hogy egyetlen barátom sincsen.

Ismét fájdalom! A legutolsó barátommal találkoztam a multkoriban. — Ó, mint utólag értesültem, a velem való találkozáshoz eshetőségeire számítva, s általánosan ismert finomságom és előzékenységem iránt felette csekély bizalommal viseltetve, egy melák kutyával kísértette magát.

Tehát találkoztunk. — A viszontlátás örömeit nagy gyönyörűséggel élvezve, kedélyes diskursusba bocsátkoztunk, a melák kutya pedig két hátsó lábaira ülve élénk figyelemmel kísérte beszélgetésünket.

Hatalmas eszméket feszegettünk, a dülö-utak közege és árkolásról, a községi zsidó szatócok közeli bukásának eshetőségeiről, a mező császók megbízhatlanságáról és a kormány hazafiatlan voltáról. Ez utolsó pontnál azonban némi nemű nézeteltérés fordult elő közöttünk.

Ha jól emlékszem, kissé hevesek is letünk és kapacitáltuk is egymást szemképrázató érvek villámló fegyvereivel.

Szokásom szerint és végső argumentum gyanánt, mely előtt biztosan el kell nemülnia, szem előtt tartva sokszor hivatolt finomságomat és előzékenységet, parlamentáris tónusban erélyesen szemébe vágtam immár volt

jóslás teljesülése még most egyáltalán nem várható.

Pedig itt a bajok forrása. Abban az óriási hazugságban, melyet ma a liberalizmus jelent, a szabadelvűség besározott jelszava, mely még a Schwarczer intézetben levő párttagot is aláírásra kényszeríti, mely az alkotmány megszegéséig meggy a hatalom megtartásáért Ime ide jutott a szabadelvű tábor. Sötét kép.

Eszembe jut egy hasonló.

Az Isten választott népe szolgaságba került, oly mély rabszolgaságba, hogy nem is érezte már, megszokta. És akkor térít támasztott az Ur. Csodatévő vesszőt adott neki, melynek hatalma előtt meghajlott a király, meg még a tenger is. És az a providenciális férfi kivezette a népet a szolgaság följéről ellenséges nép közt zugó tenger árján keresztül és a nép megbívtól ment utána ki a szabad pusztába, kéjjel szívta a szabad levegőt. Áhítatosan leste Mózes szavát, míg — meg nem korgott a gyomra.

És ekkor lázadás támadt Mózes ellen és zugolódott a nép: ime éhen vesszünk, vezess minket vissza Egyiptomba hiszen fazekainkhoz. Hát ekkor Mózes a népen huzott végig vesszejével. Sokan el is pusztultak, de a többi bejutott az ígért földjére.

Deák Ferencziünk! Nézz le pártodra. Te meghajtád a király szívét, a gyűlölet tengeren átvezetted néped az alkotmány mezejére, melyen meglájják az ígért földjét. Ime nézd. Néped követett téged. pár-

utolsó barátomnak ezen egyetlen ártatlan tö mondatot:

— Te kutya!

És ebben a momentumban a kutya ülő helyzetéből felugorva rémes ordítással nekem rontott. Pillanat alatt a helyzet magaslátára emelkedtem s veszedelmes voltát a jövőbe látó böles pillantással felfogtam, s bár a négy lábú lény személye ellen semmi sértőt nem mondtam, félre magyarázott szavaim helyre igazítása céljából szót nem emelve, örült vágatással iramodtam azon irány felé, hol szerény lakásom van.

Nyilván ily pillanat alatt támadt új ellenségem párbaj segédért is kiálthatott, mert a kapuk alól innen is onnan is diühös czerberusok egymást biztató hangos csaholással vették meg magukat utánam.

Miután pedig egyetlen párbaj codexben sem emlékszem olyan szabályra, mely előírja, hogy a magát sértettnek érzett fél segédjével együtt hívja ki sérfó felé, ez egyszer életemben féltetéve az előzékenység és udvasiasság szabályait, ruganyos léptekkel nyomultam előre.

Hogy mit, hol és mennyit kaptam, ez értekezés keretébe nem tartozik.

Otthon a sajtó fájdalmak, a szegény, az előzékenységesen és előkelőségesen illetén ejtett foltok komoly elmékedésre kényszerítettek.

* * *

tođ áhitva hallgatta szavadat, követte tanácsod s most visszafordul.

Gyomra parancsol. Régóta morog. lázong hagyományaid ellen, most hamis prófétára akadt, ki vissza vezeti őket Egyiptomba s ők mennek husos fazekaihoz, melyek drágábbak nekik, mint emlékeid, munkád, alkotmányunk.

Deák szelleme adjon erőt a nemzetnek, hogy az alkotmányos érzés sok esodát művelt vesszeje ismét visszaterelje a husos fazekakhoz r-gaszzkodó népet az igéret földjének útjára.

POLITIKAI HIREK.

— **Intézkedés az ex-lex állapotra.** A pénzügyminiszteriumban munkába vettek azokat az intézkedéseket, a melyekkel az ex-lex állapot idején az állami pénzügyeket kezelni akarják. Ez is arra mutat, hogy báró Bánffy Dezső, valamint kabinetje nem a becsületes és lehető megoldást keresi, hanem a leggonoszabb eshetőséget veszi számba. Az egyenes adókra nézve valahogy megtalálják a kigazolást: egyszerűen felhüggeszítik az adóbehajtást, de sokkal nehezebb az ex-lex állapotban a közvetett adók kezelése, valamint az állami monopóliumok rendben tartása. A dohány-, valamint a bélyegjüvedékek elárúsítóit fogják legelső sorban figyelemzetni a pénzügyminiszterium részéről, hogy az ex-lex állapotot tekintsék nem létezőnek, mintha a kormány felhatalmazással bírna ezen jüvedékek beszerzésére. A fogyasztási adókat illetőleg a miniszterium a megoldásnak eddigelő semmi módját nem kísérlette meg.

— **Ujabb elnapolás.** A N. Fr. Fr. tegnapi estijapja azt írja, hogy a magyar válság, miután az országgyűlés szombhatig el van napolva, a stagnáció állapotába jutott. Az elnökkérdés annyiban megoldottnak tekinthető, hogy valószínűleg a kormány és a szabadelvű párt Perczel Dezső belügyminiszter elnökké választásában fognak meggyezni. Minthogy azonban az ellenzék Perczelt harci elnöknek tekinti, könnyen megeshik, hogy akciót indít az elnökválasztás megküsitására. Ebben segítségére lesz az a körülmény, hogy az öreg Madarász fog mint korlátnök működni. Ha ilyen akció indul, könnyen lehetséges, hogy az országgyűlés első elnapolását nem sokára egy második követi.

S amire előbb rá nem jöttem, az most teljes világosságban áll előttem.

A kutyák tehát két csoportba oszthatók és pedig 1-ször valóságos kutyákra, 2-ször mű kutyákra.

A valóságos kutyákat a mű kutyáktól pillanatra megkülönböztetheti mindenki, a ki a következőket figyelmen kívül nem hagyja:

1. A valóságos kutya megjelenése szerény és biztos, kivéve, ha veszélytől kell tartania. Ruházata egyszerű testhez álló szabású és előkelő. Kifogásolható annyiban, a mennyiben ünneplés alkalmakkor is köznapi ruhában jelenik meg.

A műkutya ellenben finoman öltözködik, ruháit elegáns szabóknál és részletfizetésre rendel meg s ünnepléses alkalmakkor feketében vagy frakkban esetleg egyenruhában parádézik.

2. A valódi kutya vagyontalan, szerényen táplálkozik, itala kizárólag a víz s ha a rávetett adó ki nem fizetetik, felvilágosult századunk szegényére büntetlenül és kegyetlen torturák között kivégeztetik s lehatatván bőre, azzal fizeti ki tartozását a magas kincstárnak.

A műkutya is gyakran szegény fráter, amde fényes estélyeket csap, válogatott inyencségekben dúslakodik, Türelt vagy francia pezsgőt iszik, finom szivarokat szív s ha adóját ki nem fizeti, legrosszabb esetben kifizetetlen butoraira rendeltetik el foglalás.

Közigazgatási biz. ülés a városnál.

Székesfejérvár város közigazgatási bizottsága tegnap délelött 10 órakor tartotta rendes havi ülését a városház negytermében. *Fiáth* Pál b. főispán elnöklelte alatt.

Az ülésen jelen voltak *Tóth* István főjegyző, *Plóssék* Ferencz pénzügyigazgató, *Fittler* Béla t. ügyész, dr. *Bierbauer* Viktor főorvos, *Quirini* Gusztáv főmérnök, *Korács* Elek árvaszéki elnök, *Ujházy* Sándor kir. ügyész *Festélek* Bennó gróf kir. tanfelügyelő, *Alaghy* Dezső, dr. *Eisenbarth* Károly, dr. *Löwy* Károly *Doballa* György, *Alpóssy* Ferencz, dr. *Fanta* Adolt, *Sáfra* Gyula, *Tóth* Aladár és *Tóth* Arthur bizottsági tagok.

Az elnökli főispán megnyitván az ülést *Tóth* István főjegyző felolvasta a *belügyminiszter* leiratát, mely a miniszternek a közigazgatási bizottságnak az anyakönyvezetés terén felmerült esetek kérdéseire a feleletet tartalmazza. A bizottság a leiratot tudomásul veszi és közli az anyakönyvi felügyelővel.

Az igazságügyi miniszter közli a bizottsággal, hogy a helybeli fogház építése tárgyában a tárgyalások folyamatban vannak.

A kereskedelemügyi miniszter a eselések utadójának tárgyában ír le, valamint tudatja hogy *Keszei* Mihálynak a hajlított falutor gyár felvirágoztatása céljából kért állami kölcsönre vonatkozólag csak konkrét adatok alapján becsátkozhatik bővebb tárgyalásba. A kereskedelemi miniszter ezen leiratát közli az érdekeltekkel.

Tóth István főjegyző előadja a belügyminiszter leiratát az állami erdőgondnokságok felállítására tárgyában. A belügyminiszter ugyanis az 1898. évi XIX. t. cz. értelmében gondoskodik az állami erdőgondnokságok felállításáról, miért is kérdést intéz a városhoz, hogy hol legyenek a gondnokságok székhelyei és milyen területet foglaljanak magokban, annál is inkább, mivel nem minden megye területén lesz ilyen gondnokság felállítva.

Erre nézve a bizottság az előadó indítványát fogadja el, mely szerint a város, habár erdeje nem lévén közvetlen nincs érdekelve a székhely kérdésében, mégis mivel ebből esekély anyagi haszna származnék, kérni fogja a

3. Ki ne olvasott volna egy az ábeczés gnyvekből, mint az ifjusági iratokban és kalandos utazásokban a valódi kutya hűségéről és háladatosságáról. Mert a hűségnek volt képe s már az ókori görögök kétfélé vágott tetemei között vonultak el, így erősítvén meg fogadásukat, hogy a békét hiven megtartják s mint hála jelképéről fejedelmek levonatván a bőrét, arra írták a jó szolgálatok fejében hálál adot donatiót.

Mindez a műkutyaival meg nem történik. Hűséget mutat mindig, de intrikál és elégedetlen s ki tehet róla, ha a hatalom súlyedő-hajóját patkány módra rögtön elhagyja.

4. A valódi kutya engedelmes.

No a műkutya is felettebb az, csak hogy mig amaz éhesen is szót fogad, embe csak akkor ha jóllakik.

5. Mindig köny rezdül meg pilláimon, mikor olvasom azon kutya bus históriáját, mely urát annak elveszett pénzszényével szájában kísérte s daczára annak, hogy ütötte verte a gaz a szegény párat, mégis követte, a mikor is állhatatosságán feldühödvé lelötte a pincsit és a felfordult dögöcske szájából kifordult az arany tekeres. És oh mindegyik mily éber őrzője gazdája vagyonának? A ki nem hiszi, annak először még eddig kutyája nincs, vagy még nem volt, vagy nem olvasta a miniszterileg engedélyezett népiszkolai olvasókönyveket.

A fentebbi dolgot egy műkutya dehogy tenné. Ellenkezőleg együtt lop a tolvajokkal s

minisztertől e gondnokságnak a városban való felállítását, kiterjesztve Komárom és Veszprém megye területére. Teszi pedig ezt azon indoklással, hogy a város az említett vidékeknek ugyszólván gőcpontját képezi azor vasutak által, melyek belőle kiágaznak.

Ezután a megfélebezett mezőrendőri ügyek kerülnek tárgyalás alá. *Szabó* Istvánné, szül. *Balog* Zsófia az *Ezres*-tanya tulajdonosnője mezőrendőri kihágásért 15 frttal marasztaltatott el. Sokalván a bírságot, megfélebezte a közigazgatási bizottsághoz. Ez míg a múlt havi ülésében helyben hagyta az első fokú bíróság ítéletét s most *Szabóné* újból megfélebbezi. Felebbezése felterjesztetik a földművelésügyi miniszterhez.

Pénzes Lure panasolja, hogy a rücztemető végén levő rétjét dr. *Árokey* Antal kocsisa elcsapásolta s ezt a mezőőr is bizonyítja. Ez még a múlt évben történt. Hogy az ügy még most sincs befejezve, azt annak lehet tulajdonítani, hogy dr. *Árokey* Antal nem jelent meg a tárgyalásokon több ízben. A rendőrség a kocsist 5 frtban marasztalta el, melyet azon mezőrendőri törvény értelmében, hogy a gazda felelős eselédje által elkövetett kárért. dr. *Árokey*nak kellett volna meglizetni. Ez azonban kijelentette, hogy nem fizet eselédje helyett. Így került a dolog a közigazgatási bíróság elé, mely helyben hagyta a rendőrség ítéletét.

Horváth Mihály bepanaszolta *Lenésés* Józsefet, hogy földjéről 2 petrence szénát elhordott. *Lenésés* ezt beismeri azon kijelentéssel, hogy a széna az övé volt, mert a szél fujta át a szomszédos földre. Mivel azonban a tanak vallomása szerint bebizonyosodott, hogy a szél ép az ellenkező irányból fujt, a bizottság elutasítja a felebbezést.

Ugyancsak a szélet okozza tetteért *Lóke* József is, ki a szomszédos föld szélet, mely *Burján* József tulajdonát képezi, lekaszálta. A bizottság itt a felebbezést elutasítja, valamint *Mayer* János, *Trummer* Ferencz és *Galambos* István felebbezését is, kiket a rendőrség 5 - 5 frtra büntetett meg korai szüretelés miatt.

A *polgármester* beterjeszti azok névjegy-

vagy paralizis progressívával vágja ki magát ha rajta csipik, vagy megugrik Amerikába, mig meg nem csipik.

6. A valódi kutya hizeleg és farkát csóválja.

Ezt cselekszi a mű kutya is, de csak fel-felé, lefelé ellenben zsarnok és dölytös.

* * *

Áh áh! éppen találkozom az én melákommal. Ó nagyon komoly és zordon, a mi a párbaj codex szabályaival ellenkezik, mert hisz ő volt a győző. Én azonban — minthogy szájkosárral volt ellátva — előkelő elegáncziával eléje lépvé elmondom előtte fenti distinktióimat a valódi és műkutyról.

— Meg van-e ön elégedve igen tisztelt ur ez elégtétellel?

— Meg — meg — vakkantja meghatottan. Mindazonáltal bizonyos okból nem foghatok kezét.

— No jó — vetem oda alig elpalástolható maliciozával — mért mondja mégis a feldühöd ember embertársának végső sértés gyanánt bizonyos bővítéssel:

— Te kutya!

— Nem tudom.

— No hát meg mondom én. Azért mert a kutyanak is legelkeseredettebb ellensége a kutya.

A melák helyeslőleg mormogott.

zókét, kik 1897-ben adóelengedésben részesültek. Ezeknek az utadó is elengedettik.

Következett a főorvos jelentése. Az egészségügyi állapotok kielégítők. A születések 46-al fölmúlják a halálozásokat. Állatmegbetegedés csak egy fordult elő, vesztettség.

Kovács Elek jelentést tesz az árvaszék állapotáról. Gyámság alatt van jelenleg 2357; gondnokság alatt 47. Kézpénzkészlet 21470 frt 21 kr.

Plossk Ferenc jelentést tesz az adók befolyásáról. Befolyt a múlt hónapban 885,785 frt adó, marad hátralék 585 frt 24 kr. A beérkezett ügydarabok mind elintéztet nyertek.

Quirin főmőrnök jelenté, hogy semmi jelentős esemény nem fordult elő. Kéri tudomásul venni.

A tanfőügyelő előterjesztésére Lamberg Vilmos ideiglenes osztálytanító véglegesítettik.

Ujházy Sándor jelentést tesz a fogház állapotáról.

A főispán előterjesztésére felhívják a polgármester, hogy szerezzen tudomást azon tárgyalások mikénti menete felől, melyek a fogház tárgyában folynak, mivel most volna a legjobb alkalom az igazságügyi palota érdekében lépéseket tenni.

Más tárgy nem lévén, az elnöklő főispán az ülést fél 12 órakor bezárta.

UJDONSÁGOK.

— József főherceg és családja Fiumében. József főherceg és családja Fiuméba utazott, hogy a féli évszakot a magyar kikötő városban, az örökzöld Villa Giuseppe-ben töltsék.

— A palotavárosi kath. fiókkör f. hó 8-án tartotta első felolvasó estélyét, melyet Kalocsay Alán országgyűlési képviselő, mint a kör elnöke nyitott meg, magas szárnyalású beszéddel ismertetvén a kath. körök és azok felolvasásainak célját. Szavai rendkívüli lelkesedést keltett a nagy számmal egybegyűlt tagok közt. Utána Szórády Gyula felsővárosi káplán „A kereszt a temetőben“ cizmen szabad előadást tartott, mely nagy tetszéssel fogadtatott. — F. hó 11-én Májó Károly, a kör titkára általános érdeklődés közt „Hajdan és most“ címmel művelődéstörténeti értekezést olvasott fel.

— Zichy Jenő gróf Fiumében. Zichy Jenő gróf ázsiai utjából, ma éjjelkor Fiuméba érkezett vasuton Trieszt felől. A perroun hatvan főnyi magyarság várta, a mely lelkesen megéljenzete.

— Csakhogy már itthon vagyok! kiáltotta Zichy Jenő, kalapját lengetve a tömeg felé.

Szapáry László kormányzó távirati megbízásából Gaál miniszteri tanácsos üdvözölte a gróft, örömet fejezvé ki, hogy első lehet, a ki a magyar földön szól hozzá. Fölajánlotta neki a kormányzói palota lakosztályait. Wallent-sits polgármester a város, Tóth Géza a tisztviselők egyesülete nevében üdvözölte a gróft, tudatván vele, hogy az egyesület banketet óhajtat rendezni a tisztelőre. Zichy gróf köszönettel fogadta az értesítést, aztán a kormányzó kocsijában a közönség éljenzése közt a palotába hajtatott.

— A szini bizottság hétfőn délelőtt 10 órakor ülést tartott, melyen elhatározták, hogy a színházat a jövő szini idényre 18 frt 10 kr. helyett 15 frt napi bérért adják ki, a biztosítási és ruhatar használati díjjal együtt, mivel az épület költségtérítése így is, kedvező leszén. A színház belső restaurálására néve kimonda-

tott, hogy a földszinti ülőhelyek három első sora zsölylyéknak fognak átalakíttatni. A II. rendűi zsölylyéknak lesznek az elsőrendűek, a III. rendűek pedig a II-od rendűek. A helyárák megmaradnak, csupán a földszinti páholyok ára lesz 4 frtra leszállítva. A bizottság megbizta a főügyészt, a pályázati feltételeket készítse el és terjessze a bizottság elé.

— A vízivárosi fiók kath. körben jövő vasárnap dec. 18-án este 6 órakor Dorus István belvárosi hitoktató fog felolvasást tartani, melyre a tagok meghívattak.

— A mesterséges borok készítésének és forgalomba hozatásának tilalmazásáról szóló törvény alapján indított kihágási ügyek elintézésének gyorsítása érdekében, a földművelésügyi miniszter legközelebb azt az intézkedést tette, hogy a borvizsgálatokat teljesítő budapesti orsz. kir. kémiai intézetnél a hivatalos órákat naponként 3 órával meghosszabbította és az intézet összes személyzetét utasi ottá, hogy más ügyek félértelével a borvizsgálatokat soron kívül végezzék.

— Napidíjasok esküje. Az új törvény szerint, a melyet az jelen a napidíjasok dolgában hoztak, le kell tenni nekik is a hivatali esküt. A miniszterium már szétküldötte a hatóságokhoz az erre vonatkozó utasításokat és ország-szerre folyik a díjnokok fölesketése.

— A különös eset. Egyik berlini lap józsu történetet ír meg, a melyben egyik apró német fejedelem szerepel. A székvárosban leve fogházat látogatta meg, a melyben majdnem valamennyi rab lopás miatt volt elzárva. Ez fel is tűnt a büles fejedelemnek, a ki végre megkérdezte néhánytól:

— De lám, hát minek is lopott?

Majdnem valamennyi egyformán válaszolt:

— A feleségem s a gyermekeim éheztek, s kényyszerít voltam a lopásra.

A szemle után, mely alatt megmegesóvalta fejét, esodálkozva fordult a fejedelem kísérlőjéhez.

— Különös, feltűnően különös eset... Nem gondolja ön is?... Ha éhes az ember, akkor egyék és ne lojjon! Különös, igazán különös!...

— Katonazene. Szombaton f. hó 17-én a Stignits kavézaházban a m. kir. honvédszenekar válogatott műsorral zeneestélyt rendez.

— Szabaduló szökött honvédek. A király tudvalevőleg ötven éves osztrák császári jubileuma alkalmából amnesztiát adott a magyarországi katonaszökevényeknek is. A váci fegyházból, a mint olvassuk a múlt héten bocsátottak szabadon harminczöt rabot, a kik a honvédség dezertorai voltak. A honvédségnek olyan bürtöne, a hol hosszabb rabságra ítélték ülnének, nincsen s azért a nagyobb bűnösöket rendszerint a váci fegyházbán helyezik el.

— Veszprém megye bajai. Veszprém vármegye tisztí ügyészségénél az utóbbi időben nagyobb számban rendtelenségeknek és hiányoknak jöttek nyomára. Egész csendben vizsgálatot indítottak s a főispán annak vezetésével Takáts József árvaszék elnököt bizta meg. A vizsgálat heteken keresztül tartott s annak folyamán felszöllították a megyei árvapénztár adóseit, hogy hátralékaikat záros határidő alatt fizessék be, avagy ha valami megjegyzésük van, a vizsgáló elnök előtt azt tegyék meg. Ily módon kiderült, hogy számosan megfelelték rendes időben fizetési kötelezettségüknek, de az általuk befizetett összegek megrekedtek a főügyészségnél. Mikor a vizsgálat ilyen stádiumba került, Baróza a tisztí főügyész beadta lemondását. A lemondás ügye még maig sincs elintézve, a mennyiben a megyei intéző körök, a melyek meglehetősen szoros összeköttetésben állanak a főügyészséggel, a hiányzó összeget maguk között összegyűjtteni és helyre tenni akarják, hogy így legalább a büntető el-

járás alól elvonják a szerencsétlen ügyészt. Ennek a szomorú ügynek természetes következménye az a hír, hogy Kolozsvary József veszprémi alispán lemond állásáról s a belügy-miniszteriumba megy osztálytanácsosnak, a mennyiben Veszprémben köztudomású dolog, hogy az alispán a tisztí ügyészerért egyes pénzüntézeteknél erős kötelezettségben van.

— A postai csomagokról. A m. kir. posta-és távirat-igazgatóság figyelemzetei a közönséget, hogy kültönösen a közeledő karácsony alkalmából legyen figyelemmel a postai csomagok célszerű csomagolására, helyes címzésére, hogy ebbeli hiányosságok folytán fennakadást ne szenvedjen a kézbesítés. Csomagolásra legjobbak: faládácskák, veszőkosarak, viaszkos, vagy közönségsz. vászon, többrétű csomagoló papír; de már újságpapírba vagy czukorpapírba csomagolt tárgyak szállításra nem fogadtatnak el. A pontos címzést ugy kell a csomagra ragasztani vagy ahhoz erősíteni, hogy le ne essék róla. A csomagok tartalmát ugy a czimiraton, mint a szállító levélben szabatosan és részletesen jelezni kell. A Budapestre és Bécsbe szölo csomagokon és szállítóleveleken, ha azok élelmiszereket vagy fogyasztási adó alá eső tárgyakat tartalmaznak, huszemű, szeszitalok stb., azok mennyiségének tüzetes kiírása is szükséges pl. egy dab szalona 1 és fél kiló, egy pulyka 3 kiló, 2 liter bor stb. A tartalom ily részletes megjelölése a fogyasztási adó kivétele szempontjából szükséges és a gyors kézbesítést lényegesen előmozdítja. Stb. stb.

— Hirdetmény. Milleniumi képes levelezőlapok különféle változatban darabonként 2 krajczárért kaphatók a helybeli m. kir. posta-és távirat-hivatalnál és valamennyi értékezik magánelárusítónál.

— Színház a vasuti kocsiban. A New-York és az Egyesült-Államok nyugati és déli részei közt közlekedő gyorsvonatok, melyek fényváz és kényelem dolgában minden képeletet felülmúlnak, legközelebb egy nevezetes újitással gazdagabbak lesznek. Ugyanis terbe van véve, hogy ezeken a gyorsvonatokon az utasok mulattatására Vaudeville színházak t rendeznek be. Az első színházi kocsit 1899. évi április 1-én hozzák forgalomba. A színházi kocsi belcájében 60 személyre fokozatosan emelkedő ülőhelyek vannak elhelyezve. A színpad előtt egy kis emelvényen van elhelyezve a zenekar. Az előadások délelőtt 10 órától éjfélig tartanak. Előadás kezdete előtt az utasok közt műsorokat osztanak ki. A belépő jegyet a vasuti jeggyel együtt váltják. Kevés fáradsággal a színházi kocsit még tázeiternémé is át lehet alakítani. Valóban amerikaiak.

— Kémény tűz volt tegnap este 1/4 6-kor Say Ferenc építész budai-ut 7. sz. házában. Kár semmiben sem esett.

— Új buzabetegség. A párisi tudományos akadémiában Guignard akadémikus előadást tartott egy buzabetegségről, melyet Mangia fedezett föl, a mely már sok rosz termést okozott, a nélkül, hogy létezéséről tudomással bírtak volna. A betegség csak esős években mutatkozik; a buzaföldek ekkor ugy néznek ki, mintha állatok taposták volna össze. A letrött kalászkok össze-vissza hevernek. Gondos kutatás után sikerült fölfedezni az ismeretlen parazitát, mely a gombafajhoz tartozik. A föl-olvasó szerint az esős évek rosz termését nem a víz, hanem ez a gomba okozza, mely nedvességben tenyészik.

— Itélet. A kaposvári kir. törvényszék a súlyos testi sértéssel vádolt Stojka János bátyai (Pest m.) Oláh József sárkereszturi illetőségű állandó lakohely nélküli turucsináló cigányokat 8 havi börtönrre ítélte.

— Párisi férfidivat. A párisi divat erre a télre aranygombos fehér mellényt és pillangó alakú fehér nyakkendőt ir elő. A ki nappal elegáns akar lenni, szines dolgokból csak vöröset visel. Nyakkendő, keztyű szintén vörös. Az utcai mellény fantasztikus, mintázott vagy koczkás, szine téglavörös vagy narancsszinű

A vörös szín elterjedését annak tartóságára lehet visszavezetni.

— **Rendőrségi hír.** Horváth László Széchenyi-utca 96. sz. Fejérvári János sár-utca 28. sz. Györe Mihály apáca-utca 11. sz. Vidovits István Széchenyi-utca 150. sz. alatti lakosok a színházban boirányt csináltak, miert is mind-egyiket 2—2 frtra büntette a rendőség, Horvátot pedig, mivel nevét eltagadta, még 10 frtra.

— **Okleveles tanítónő órák adására ajánljok.** — Czim a kiadóhivatalban.

— **Egy csinosan butorozott szoba** azonnal kiadó. — Tudakozódhatni a kiadóhivatalban.

I R O D A L O M.

Érdekes album készül most, mely számos író és írónő arcképével jelenik meg. Ez a Fővárosi Lapok karácsonyi száma, mely bemutatja azoknak az arcképeket, a kik ez év folyamán a lap számára dolgoztak. E szám tartalma irodalmi eseménynek ígérkezik.

Komoly irány, könnyed szellem, határozott nemzeti törekvés jellemzi a „Magyarország” politikai napilapot. Nem hajlong ide-oda, nem üzérkedik politikai meggyőződéssel, egyenes és nyílt, mint a magyar ember lelke, azért fért annyira közel magyar nemzet szívéhez. A „Magyarország” fél évtizedre visszanyúló múltjában páratlan előhaladást tett. A művelt magyar társalom befogadta, megkedvelte és nagyra nevelte, úgy hogy ma már a „Magyarország” a legelterjedtebb és legolvasottabb lapja a magyar közönségnek. A „Magyarország” valósággal irányt szab és egyesíti maga köré a művelt magyar társadalmat. Bartha Miklós az ő páratlanul ragyogó tollával megragadja az emléket, úgy hogy politikai és társadalmi különbség nélkül mindenki meghajlik az ő tollának szépsége és varázserője előtt. A „Magyarország” minden sorában komoly és emelkedett, nem hódol a modern léhaságoknak, de eleven, gyors és szórakoztató. Azért kedvelt lapja a magyar családoknak. A „Magyarország” felelős szerkesztője Holló Lajos országgy. képviselő, kivülé közéletünk és kitűnőségeinek egész sorozata tartozik a „Magyarország”-hoz, így Inezedy László, Pázmány Dénes, Móra István, Vértessy Arnold, Bartók Lajos, Szabóné Nogáll Janka és a régi és új írói nemzedék sok más jeles tagja. A „Magyarország” előállítási módja a modern technikai haladásnak igazi példa épe. Béccsel, Berlinnel és az ország nagyobb városával direkt telefon-összeköttetéseket tart fenn, híreit és tudósításait a leggyorsabban és a legalaposabb forrásokból meríti. Ez teszi lehetővé, hogy a „Magyarország” a többi lapokat egy félnappal megelőzi. A „Magyarország” reggel már az ország legtávolabbi részeiben is ott van. Hozza a kimerítő országgyűlést, a bel- és külföldi tőzsdei tudósításokat, kitűnő regényeket, tárcákat, stb. stb. A „Magyarország” előfizetési ára egy évre 14 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr. Az előfizetési pénzek postautalványon a „Magyarország” kiadóhivatalába — Budapest küldendők.



Vasuti menetrend.

Érvényes október 1-től.

Cs. kir. szab. déli vaspálya.

Budapest	Székesfejérvár	N.-Kamizza
indul	érkezik	indul érkezik
Szem. v. 6.55 reg.	9.— d. e.	9.24 d. e. 1.40 d. u.
Gyors v. 8.— reg.	9.14 d. e.	9.19 d. e. 11.55 d. e.
Szem. v. 2.35 d. u.	4.29 d. u.	4.35 d. u. 8.50 este
Szem. v. 5.25 d. u.	7.39 este	—
Gyors v. 8.— este	9.17 este	9.22 este 12.07 éjjel
Szem. v. 9.25 este	11.33 este	11.43 este 3.52 éjjel

N.-Kamizza	Székesfejérvár	Budapest
indul	érkezik	indul érkezik
Szem. v. 12.15 éjjel	4.16 reg.	4.24 reg. 6. 9 reg.
Szem. v. —	—	6.— reg. 8.15 reg.
Gyors v. 5.47 reg.	8.27 reg.	8.34 reg. 9.50 reg.
Szem. v. 9.30 d. e.	2.03 d. u.	2.35 d. u. 4.35 d. u.
Szem. v. 2.— d. u.	6.01 d. u.	6.09 este 8.15 este
Gyors v. 5.03 d. u.	7.48 este	7.58 este 9.20 este

Komárom-Ujszöny	Székesfejérvár
indul	érkezik
Szem. v. 4.40 reg.	7.28 reg.
Szem. v. 12.13 d. u.	2.27 d. u.
Vegy. v. 6.30 este	11.12 éjjel

Székesfejérvár	Komárom-Ujszöny
indul	érkezik
Szem. v. 6.10 reg.	8.34 reg.
Vegy. v. 10.— d. e.	2.50 d. u.
Szem. v. 9.32 este	12.32 éjjel

M. kir. államvasutak.

Székesfejérvár	Veszprém	Veszprém	Székesfejérvár
indul	érkezik	indul	érkezik
T. v. 5.12 reg.	8.28 d. e.	V. v. 3.55 reg.	5.50 reg.
Sz. v. 9.29 d. e.	11.15 d. u.	Sz. v. 6.44 reg.	8.22 reg.
V. v. 1.— d. u.	2.53 d. u.	Sz. v. 4.20 d. u.	5.54 d. u.
V. v. 9.27 este	11.22 este	T. v. 7.19 este	10.09 este

*) Csak esütőtörök, vasár- és ünnepnapokon

Fejér- és tolnamegyei h. é. vasut.

Székesfejérvár	Sárbogárd
indul	érkezik
V. v. 9.20 reg.	10.56 d. e.
V. v. 2.50 d. u.	4.30 d. u.

Sárbogárd	Székesfejérvár
indul	érkezik
V. v. 6.10 reg.	7.55 reg.
V. v. 12.— délbén	1.47 d. u.

Székesfejérvár	Adony-Szabolcs	Paks
indul	érkezik	érkezik
V. v. 8.40 reg.	9.54 reg.	2.33 d. u.
V. v. 3.45 d. u.	5.12 d. u.	9.33 este

Paks	Adony-Szabolcs	Székesfejérvár
indul	érkezik	érkezik
V. v. 2.— reg.	5.13 reg.	7.40 reg.
V. v. 1.29 d. u.	5.28 este	7.25 este

Székesfejérvár	Bicske
indul	érkezik
V. v. 9.30 reg.	12.31 d. u.
V. v. 2.10 d. u.	4.53 d. u.

Bicske	Székesfejérvár
indul	érkezik
V. v. 5.35 reg.	8.10 reg.
V. v. 6.30 este	9.12 este.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a **Magyar Általános Kőszénbánya részvénytársulat**ól Budapestben a

tatai kőszénbányák

kizárólagos képviselőjét Székesfejérvár és vidékére átvettem és szénét itt állandóan raktáron tartom.

A hazai széntermékek közt a **tatai szén** első helyet foglal el és a porosz szénhez hasonlóan, legkisebb salakot sem és nagyon kevés hamut hagy hátra, miert is szobafűtésre kiválóan alkalmas.

Kérem a tisztelt fogyasztó közönséget, hogy erről magának meggyőződést szerezni és megrendelésekkel fölkeresni sziveskedjék.

RAKTÁR: a teherpályaudvar bejárójával szemben, a Keszei-féle székgyarban.

Iroda: Tisztelettel
Sas-utca 5. WEISZ JÓZSEF.

Hirdetések
felvételnek kiadóhivatalunkban jutányos áron.

ALAPITTATOTT 1858. évben.

TELEP
Palotai-utca 23.

TELEFON SZÁM 79.

Sürgöny cím:
Concordia, Székesfehérvár.

PFINN JÓZSEF
„GONGORDIA”

TEMETKEZÉSI VÁLLALAT, ÉRCZ- ÉS FAKOPORSÓ RAKTÁRA

Székesfehérvárott, sas-, Jókai- és iskola-utca sarkán
a „Fekete Sas” szálloda átellenében

SIRKOSZORUK.

A legolcsóbb és legdiszesebb temetések elvállaltatnak.

Hullák szállítása a vidék bármely irányába eszközöltetnek. 70.—10

Vidéki megrendelések távirat útján is elintéztetnek!

Nyomatott Számmar Imréné, Székesfehérvárott.